

गहत्वाचे

नीट, जेईसाठी आढावा घेणार : रमेश पोखरियाल

नवी दिल्ली : वैद्यकीय आणि अभियांत्रिकी प्रवेश परीक्षा नीट आणि जेईईचे आयोजन करण्याबाबतचा आढावा एका समितीच्या



माध्यमातून घेतला जाईल, अशी माहिती केंद्रीय मनुष्यबळ विकास मंत्री रमेश पोखरियाल निशंक यांनी आज गुरुवारी दिली. जुलैमध्ये या परीक्षांचे आयोजन करण्याबाबत पाल्य आणि पाठकांनी काळजी व्यक्त केली आहे. सध्याची परिस्थिती तसेच जेईई आणि नीट परीक्षा देणाऱ्या विद्यार्थ्यांच्या पालकांनी केलेली विनंती लक्षात घेऊन, राष्ट्रीय चाचणी संस्था (एनटीए) व इतर तज्ज्ञांचा समावेश असलेली समिती परिस्थितीचा आढावा घेऊन लवकरच शिफारसी सादर करेल, असे त्यांनी सांगितले. वैद्यकीय प्रवेशासाठी नीट परीक्षा २६ जुलै, तर अभियांत्रिकी प्रवेशासाठी जेईई परीक्षा १८ ते २३ या कालावधीत निश्चित करण्यात आल्या होत्या.

सीए परीक्षेच्या शक्यतेबाबत मूल्यांकन होणार

नवी दिल्ली : २९ जुलै ते १६ ऑगस्ट या कालावधीत निर्धारित सीए परीक्षेच्या शक्यतेबाबत मूल्यांकन करू, अशी माहिती 'इ इन्स्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटंट्स ऑफ इंडिया'ने (आयसीएआय) सर्वोच्च न्यायालयाला आज गुरुवारी दिली. देशभरात कोरोनाचा प्रकोप अद्यापही सुरूच असल्याने परीक्षा आयोजनाच्या मुद्द्यावर राज्ये आणि परीक्षा केंद्रांसोबत सल्लामसलत केली जाईल, असेही या संस्थेने स्पष्ट केले आहे. देशात कोरोना संसर्ग वाढत आहे आणि हा संसर्ग रोखण्यासाठी काही राज्यांनी निर्बंध वाढवले आहेत, असे आयसीएआयच्या वकिलाने न्या. अजय खानविलकर प्रमुख असलेल्या न्यायासनास सांगितले. परीक्षा केंद्रांसोबत संपर्क साधून प्रत्यक्ष परिस्थितीचा अंदाज घेत, सीए परीक्षा घेण्याच्या शक्यतेचे मूल्यांकन करण्यासाठी काही अवधी दिला जावा, अशी मागणी या विधिज्ञाने न्या. दिनेश माहेश्वरी आणि न्या. संजीव खन्ना यांचाही समावेश असलेल्या न्यायासनाकडे केली.

मध्यप्रदेशात २८ नवे मंत्री

२० कॅबिनेट, ८ राज्यमंत्री

◆ भोपाळ, २ जुलै मध्यप्रदेशचे मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान यांच्या कॅबिनेट मंत्रिमंडळाचा आज गुरुवारी विस्तार करण्यात आला. आज मंत्रिपदाची शपथ घेतलेल्या २८ आमदारांपैकी १२ पेक्षा अधिक ज्योतिरादित्य शिंदे यांचे निकटवर्तीय आहेत. या आमदारांनी ज्योतिरादित्य शिंदे यांच्यासोबत भाजपात प्रवेश केला होता.



मध्यप्रदेशातील सध्याच्या भाजपा सरकारचे शिल्पकार खासदार ज्योतिरादित्य शिंदे, गुरुवारी नव्या मंत्र्यांच्या शपथविधी समारंभास उपस्थित राहून राजभवनातून बाहेर पडताना.

मध्यप्रदेशाच्या राज्यपाल आनंदीबेन पटेल यांनी राजभवन येथे झालेल्या कार्यक्रमामध्ये आमदारांना मंत्रिपदाची शपथ दिली. या शपथविधीवेळी भौतिक दृष्टेसह कोरोनाबाबत जारी करण्यात आलेल्या दिशानिर्देशांचे पालन करण्यात आले. नव्या मंत्र्यांमध्ये २० कॅबिनेट, तर ८ राज्यमंत्र्यांचा समावेश आहे. या नवीन मंत्र्यांसह चौहान मंत्रिमंडळातील मंत्र्यांची संख्या ३४ झाली आहे. कॅबिनेटच्या २२ आमदारांनी केलेल्या बंडखोरीमुळे कमलनाथ सरकार कोसळल्यावर त्यांनी २३ मार्च रोजी चौथ्यांदा मुख्यमंत्रिपदाची शपथ घेतली होती.

दुसरा विस्तार आहे. २१ एप्रिल रोजी पहिला विस्तार करीत पाच मंत्र्यांचा मंत्रिमंडळात समावेश करण्यात आला होता. यामध्ये ज्योतिरादित्य शिंदे यांचे दोन निकटवर्तीय आमदार तुलसी सिलवट आणि गोविंदसिंह राजपूत यांचा मंत्रिमंडळात समावेश करण्यात आला होता. सभागृहातील आमदारांची एकूण संख्येच्या ३५ टक्के मंत्रिमंडळ असते. या नियमाआधारे चौहान यांच्या मंत्रिमंडळात अद्याप एक मंत्रिपद

शिल्लक आहे. आजच्या मंत्रिमंडळ विस्तारात भाजपाचे माजी मंत्री गोपाल भार्गव, विजय शाह, जगदीश देवदा, यशोधराया शिंदे, भूपेंद्रसिंह, ब्रजेंद्र प्रतापसिंह आणि विश्वास सारंग यांचा समावेश आहे. ज्योतिरादित्य शिंदे यांच्या गटातील बिसाहलालासिंह, ऐदलसिंह कासाना इमरती देवी, प्रभुराम चौधरी, महेंद्रसिंह सिसोदिया, प्रद्युम्नसिंह तोमर, हरदीपसिंह डंग, राजवर्धनसिंह देतीगवा यांचा समावेश

मंत्रिमंडळात करण्यात आला. या व्यतिरिक्त ब्रजेंद्रसिंह यादव, गिरीराज दंडोटिया, सुरेश धाकड आणि ओ. पी. एस. भदोरीया यांनी राज्यमंत्रिपदाची शपथ घेतली. भाजपाच्या प्रेमसिंह पटेल, ओमप्रकाश साकलेचा, ऊषा ठाकूर, अरविंद भदोरीया आणि मोहन यादव यांना कॅबिनेट, तर भरतसिंह कुशावाह, इंद्रसिंह परमार, रामखेलान पटेल आणि राम किशोर कावरे यांनी राज्यमंत्रिपदाची शपथ घेतली.

आफ्रिकेतील तलावाजवळ आढळले ३५० हत्तींचे मृतदेह

◆ गंबोरोनो, २ जुलै



आफ्रिका खंडातील बोत्स्वाना देशात तलाव, पाणवट्याजवळ ३५० हत्तींचे मृतदेह आढळून आले आहेत. हे मृतदेह तलाव, पाणवट्याजवळ आढळून आल्यामुळे हा घातपाताचा प्रकार असावा, अशी शक्यता आहे. त्याशिवाय हा एखादा आजार आहे का, याचाही तपास करण्यात येत आहे. बोत्स्वाना सरकारने या मुद्यावर अद्यापही अधिकृत प्रतिक्रिया दिली नाही. मात्र, हस्तियंतासाठी विष देऊन हत्तींना ठार मारण्याचा प्रकार झिम्बाब्वेमध्ये समोर आला होता. नॅशनल पार्क संवर्धनाचे डॉक्टर नील मॅकेन यांनी गाईडिंगला सांगितले की, इतक्या मोठ्या संख्येने हत्तींचा मृत्यू कधी झाला नाही. दुष्काळादरम्यान असे मृत्यू होतात. मात्र, सध्या पाणीदेखील उपलब्ध आहे.

बोत्स्वाना सरकारने या प्रकरणी मौन बाळगले असले तरी हत्तींच्या मृत्यूची चौकशी सुरू केली आहे. काही नमुने प्रयोगशाळेत पाठवण्यात आले असून त्यांचा अहवाल येणे बाकी आहे. आफ्रिका खंडातील एकतृतीयांश हत्तींची संख्या ही बोत्स्वाना देशात आहे.

हेलिकॉप्टरद्वारे सर्वेक्षण करणाऱ्या पथकाला १६९ मृतदेह आढळले आहेत. मात्र, मॅकेन यांनी सांगितले की, पथकाला आढळलेल्या मृतदेहांची संख्या ही ३५० हून अधिक आहे. विशेष म्हणजे फक्त हत्तींचेच मृतदेह आढळत असून इतर कोणत्याही प्राण्याचे मृतदेह आढळले नसल्याचे त्यांनी सांगितले. डॉ. मॅकेन यांनी सांगितले की, जर हा प्रकार अवैध शिकार करण्याचा असा तर इतरही प्राण्यांचे मृतदेह आढळले असते. त्याशिवाय पाण्यात विष काढले असते तर इतरही प्राणी मृत्यूमुखी पडले असते. त्यामुळे या मृत्यूमागे एखादा आजार असण्याची शक्यता आहे. अनेक हत्ती

चिंगारी अॅपचे संकेतस्थळ हॅक

◆ नवी दिल्ली, २ जुलै

भारत सरकारकडून ५९ चीनी अॅपस्वर बंदी घातल्यानंतर आता या यादीत शॉर्ट व्हिडीओ मॅकिंग अॅपच्या जागी इंडियन अॅप वेगाने प्रसिद्ध होत आहेत. यातील एक म्हणजे चिंगारी अॅप आहे. या अॅपच्या वेबसाईट सोबत छेडछाड झाल्याचा आणि हॅकिंग झाल्याचे प्रकरण समोर आले आहे. चिंगारी अॅपला ऑपरेट करणारी कंपनी लोबुससॉफ्ट वेबसाईटच्या कोड्समध्ये बदल करण्यात आल्याची माहिती समोर आली. कंपनी वेबसाईटच्या सर्व पेजेसमध्ये एक स्क्रिप्ट अॅड करण्यात आली आहे. ज्यात मॉलिसास कोडचा समावेश होतो.

चिंगारी अॅपचे सह संस्थापक सुमित घोष यांनी याप्रकरणी बोलाताना सांगितले आहे की, लोबुससॉफ्ट हा अॅपचा एक भाग असला तरी वापरकर्त्याला कोणत्याही प्रकारे नुकसान पोहोचू शकत नाही. अॅप फाउंडर सुमित घोष यांच्या माहितीनुसार,



वेबसाईटवर सध्या जी समस्या येते आहे. तो लवकर निकाली काढली जाईल. लोबुससॉफ्ट वेबसाईट आणि चिंगारी अॅप दोन्ही सिक्वॉरिटी आणि इंजिनीयरिंग टीम वेगवेगळी आहेत. चिंगारी लवकरच एक स्वतंत्र कंपनी बनणार आहे. बाजाराला येण्याआधी १५ दिवसात या अॅपला १० लाखांहून अधिक वेळा इन्स्टॉल करण्यात आले आहे. टिकटॉकवर बंदी घातल्यानंतर हे अॅप टॉप चार्टर्समध्ये पोहोचले आहे.

देशात कोरोना संक्रमितांची संख्या ६ लाखांच्या वर

◆ नवी दिल्ली, २ जुलै

गेल्या २४ तासात १९१४८ नवे रुग्ण सापडल्यामुळे देशातील कोरोना संक्रमितांची संख्या ६ लाखांच्या वर गेली आहे. यावेळी आतापर्यंतच्या सर्वात कमी म्हणजे ५ दिवसात संक्रमितांची संख्या १ लाखाच्या वर गेली आहे. १९१४८ नव्या रुग्णांमुळे देशातील कोरोना संक्रमितांची संख्या ६ लाख ४ हजार ६४१ झाली आहे, तर ४३४ जणांच्या मृत्युमुळे देशातील कोरोनाबाळींची संख्याही

१७,८३४ वर पोहोचली आहे. गेल्या २४ तासात १९,८८१ रुग्ण बरे झालेल्या रुग्णांचे प्रमाण दीडपटीने जास्त आहे. याच काळात देशात दररोज १०

झाली आहे. ५९,५२ टक्के आहे. प्रत्यक्ष संक्रमितांच्या संख्येपेक्षा देशात बरे झालेल्या रुग्णांचे प्रमाण दीडपटीने जास्त आहे. याच काळात देशात दररोज १०

हजारच्या गतीने कोरोनाचे रुग्ण बरे झाले आहेत. देशातील प्रत्यक्ष संक्रमितांची संख्या २ लाख २६ हजार ९४७ आहे. कोरोना संक्रमितांचा पहिला १ लाखाचा संख्याताल संक्रमितांची संख्या १ लाख ८० हजार २९८ झाली आहे. १९८ नव्या मृत्युमुळे कोरोनाबाळींची संख्या ८५३३ वर पोहोचली आहे. देशात दुसऱ्या स्थानावर असलेल्या तामीळनाडूतील संक्रमितांची संख्या ९४०४९ झाली आहे.

लाखापर्यंत जायला सहा दिवस तर ५ लाखावरून ६ लाखापर्यंत पोहोचायला फक्त पाच दिवस लागले. महाराष्ट्रात गेल्या २४ तासांत ५५३७ नवे रुग्ण सापडल्यामुळे राज्यातील संक्रमितांची संख्या १ लाख ८० हजार २९८ झाली आहे. १९८ नव्या मृत्युमुळे कोरोनाबाळींची संख्या ८५३३ वर पोहोचली आहे. देशात दुसऱ्या स्थानावर असलेल्या तामीळनाडूतील संक्रमितांची संख्या ९४०४९ झाली आहे.

Table with 4 columns: Corona: सद्य:स्थिती, एकूण बाधित, बरे झाले, मृत्यू. Rows for Maharashtra, India, and World.

'टिकटॉक स्टार'च्या दोन्ही महिला रडल्या

◆ धुळे, २ जुलै

दोन बायकांसोबत शेतामध्ये नृत्य करणारे व्हिडीओ टिकटॉकवर अपलोड करून रातोरात स्टार झालेल्या अस्सल मराठोळ्या कलाकाराला टिकटॉक बंद पडल्याचा धक्का बसला आहे. टिकटॉक अॅप बंद झाल्याने त्याच्या दोन्ही बायका दसऱ्या रडू लागल्या. दिनेश पवार असे या टिकटॉक स्टारचे नाव आहे.

त्याने आपल्या दोन्ही बायकांसोबत ९०च्या दशकातील गाण्यांवर नृत्य करतानाचे अनेक व्हिडीओचे चित्रीकरण करून टिकटॉकवर अपलोड केले. कधी शेतात, कधी रस्त्यावर तर कधी घरांमध्ये नृत्य करतानाचे त्याचे हे व्हिडीओ प्रचंड लोकप्रिय झाले. ग्रामीण लोकेशन आणि नृत्याचे कोणतेही प्रशिक्षण न घेता चित्रपटातील नटांप्रमाणे हुबेहुब करण्यात आलेले नृत्य टिकटॉक प्रेमींना खूप आवडले.

जगदीश उपासने प्रसार भारतीच्या निवड मंडळाचे अध्यक्ष

◆ नवी दिल्ली, २ जुलै

भारत प्रकाशनचे संचालक आणि ज्येष्ठ पत्रकार जगदीश उपासने यांची प्रसार भारतीच्या निवड मंडळाचे (रिक्रूटमेंट बोर्ड) अध्यक्ष म्हणून नियुक्ती करण्यात आली. केंद्र सरकारच्या संपुक्त सचिव दर्जाच्या अधिकाऱ्यापेक्षा कमी वेतनमान असलेल्या प्रसार भारतीतील अधिकाऱ्यांच्या नियुक्तीची जबाबदारी या नव्या निवड मंडळाकडे राहणार आहे. प्रसार भारतीने आपल्या इतिहासात प्रथमच अशा निवड मंडळाची

स्थापना केली आहे. जगदीश उपासने पांचजन्म आणि ऑर्गनायझरचे प्रकाशन करणाऱ्या भारत प्रकाशनचे संचालक आहेत. इंडिया टुडेचे संपादक म्हणून त्यांनी काम केले आहे, तसेच ते दैनिक तरुण भारतचे स्तंभलेखकही आहेत. माहिती आणि प्रसारण मंत्रालयातील संपुक्त सचिव सचिव दर्जाचा अधिकारी या नव्या निवड मंडळाचा पदसिद्ध सचिव म्हणून

काम पाहणार आहे. मंडळात चार अन्य सदस्यांचीही नियुक्ती करण्यात आली. प्रसार भारतीचे निवृत्त अतिरिक्त महासंचालक (कार्यक्रम) दीपाचंद्रा, प्रसार भारतीचे निवृत्त अतिरिक्त महासंचालक (अभियांत्रिकी) पी. एन. भक्त, सार्वजनिक उपक्रम निवड मंडळाचे सचिव किंबुओंग किपगेन आणि रेलविकास निगम लिमिटेडचे महाव्यवस्थापक (मानव संसाधन) चेतनप्रकाश जैन या चार जणांची मंडळावर सदस्य म्हणून नियुक्ती करण्यात आली.

Advertisement for PNB Housing Finance Limited. Includes logo, contact information, and details about a financial consultant recruitment process for various projects funded by Asian Development Bank.

Advertisement for Tender Notice No. 2/ADB/ FOR 2020-2021. Details the recruitment process for financial consultants for projects funded by Asian Development Bank in Maharashtra for a maximum of three years.